

	Ptas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	25
Ultramar.	0	50

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA-AVISOS Y NOTICIAS

Sulfato de cobre de superior calidad. ALZAMORA Hermanos. San Miguel, 61 y 63

Diamantes Americanos

Paseo del Borne

Vende las novedades, caprichos y baratura; pendientes, alfileres, cadenas, sortijas, botonaduras, montado en oro, plata, plaqué de oro y níquel.
Variedad en petacas, carteras, tarjeteros, monederos, albums, fosforeras, mecheros-relámpago y mágico, máquinas para hacer cigarrillos: la pistola, al eléctrico y al rápido; navajas, tijeras, rosarios é infinidad de artículos imposible de enumerar.

EL TESORO DE LA VISTA

A OCHO pesetas gafas y lentes de legítimo cristal de roca de primera, 1.000 pesetas al que pruebe que no es roca natural; de agua desde 1 peseta; armazones de oro desde 25 pesetas, de plata sobredorada desde 8 pesetas, níquel dorado á 5 pesetas, gemelos para teatro, campo, marina y larga vista en nácar, marfil, piel y níquel, desde 4'50; también se hacen composturas á precios muy económicos; aprovechad la ocasión; todo muy barato, estará en esta por muy pocos días.

Visitad la exposición: Paseo del Borne
DIAMANTES AMERICANOS

La Vida Artística

(MEMORIAS DE UN PENSIONADO EN ROMA)

POR
LUIS DE LLANOSEste libro, elegantemente editado por la casa
Henrich y C.ª en comandita, de Barcelona, se
ha puesto á la venta.

PRECIO: 3 PESETAS

AMENGUAL y MUNTANER
CADENA, 2

Oficiales zapateros

Se necesitan en la fábrica de calzado de
Santa Catalina, calle Caro, 11.

El estanco de las cerillas

Nuestro colega *El Globo* da á conocer y apoya resueltamente el sistema ideado para estancar en beneficio del Tesoro la cerilla fosfórica, en una exposición presentada á la Comisión general de presupuestos. Dice así:

«No conviene que se imponga el sello á las cajitas de cerillas ni otro gravamen análogo, porque eso sería de difícil aplicación, y nadie desconoce los medios de que puede valerse el comerciante ó el industrial de mala fe para burlar cualquier género de fiscalizaciones y vigilancias.

Conviene, en cambio, estancar las cerillas fosfóricas y que sean vendidas de la misma manera que el tabaco.

Según el industrial referido, hay en España unas 50 fábricas de cerillas, cuyo promedio de fabricación diaria es de 10.000 gruesas, ó sean 1.440.000 cajitas.

El consumo anual se puede fijar, pues, hoy por hoy, en 525.600.000 cajas. Estas contienen generalmente de 60 á 80 cerillas finas, y se venden á 5 céntimos, y hay clases ordinarias que contienen 150 y hasta 200 y se expenden á 10, de donde resulta que el promedio del contenido viene á ser de unas 100 cerillas por caja.

Si al verificarse el estanco no se abusara del precio, el consumo seguiría siendo poco más ó menos el mismo, y se podrían dar á la venta cajas de á 100 cerillas, clase fina, al precio de 10 céntimos una.

Ahora bien: para estancar las cerillas es preciso ante todo, á juicio del exponente, que el Estado indemnice á los 50 fabricantes que tienen en marcha su industria, tal como se hizo en Francia al adoptar aquel acuerdo. Pero como sucede que en la actualidad el Erario carece de recursos para pagar semejantes indemnizaciones, el industrial que se ha dirigido á la Comisión de presupuestos indica un medio con el cual sería fácil atender á todo.

Es el siguiente: que las fábricas en ejercicio y que hoy abastecen el mercado continúen trabajando para el Estado en un

tipo de cerilla fina é igual en toda España y bajo la inspección de empleados del Gobierno.

Cree el autor de tal proyecto que todos los fabricantes españoles se avendrían gustosos á entregar la cerilla necesaria, cada uno en la zona y administraciones que se les previniese, al precio de cuatro céntimos cada cajita, con el descuento además de un 6 por 100, que debería aplicarse al pago de la comisión de venta á los estancos.

Quiérese decir que, vendiendo cajas de 100 cerillas á 10 céntimos la caja, el Estado obtendría un beneficio de 6 céntimos en cada una.

Y como el consumo anual es en la actualidad de más de 500 millones de cajas, ese beneficio podría tal vez llegar, apurando bien las cosas, á más de 30 millones de pesetas, de las cuales, naturalmente, habría que descontar los sueldos de los empleados é interventores, pero aun que así arrojarían una copiosa millonada.

Cree el exponente que así resultaría otra ventaja; la de aumentar el consumo de la cerilla española, lo menos en tanta cantidad como la que se importa del extranjero. Y bien sabido es que reviste proporciones considerables esa importación, sobre todo la de Inglaterra é Italia.

La idea es digna de ser estudiada, y en principio admisible el procedimiento que se indica para llevarla á la práctica.

Todo lo que sea elevar los ingresos, y más en cantidad tan importante, merece nuestro apoyo, por creerlo beneficioso al país.

Los dinamiteros

franceses

La *Correspondencia* publica el siguiente telegrama, dando cuenta de los trabajos hechos por la policía francesa para descubrir á los autores de los explosivos:

«Se ha demostrado que el anarquista Chaumartin fabricaba bombas explosivas iguales á las que se encontraron en el boulevard Saint-Germain y en el cuartel Lobau, y que Ravachol y otros anarquistas las colocaban.

Chaumartin fué reducido á prisión el 18 de Marzo; es un excelente obrero, ajustador, maquinista en la mecánica de vapor, inteligente y activo; tiene fácil palabra, y ha arrastrado á la anarquía á numerosos obreros, organizándolos en esa agrupación.

Cuando se hizo el primer registro en el domicilio de Chaumartin, no se encontró nada. La sospecha de la culpabilidad se inició porque la mujer que allí había se desconcertó al ser interrogada y dió muestras de gran turbación. Desde entonces fué muy vigilada, y, por último, la prendieron, procediendo luego á un nuevo registro.

Después de detenida, la mujer de Chaumartin ha cantado de plano, declarando que su marido fabricaba bombas, algunas de las cuales fueron colocadas por Ravachol en el boulevard Saint Germain y en el cuartel Lobau.

En el nuevo registro se encontró un taller particular de Chaumartin, donde había todos los ingredientes y materiales para la

fabricación de bombas. Una estaba cargada dentro de un tonel lleno de agua. Las lluvias habían hundido la tierra del jardín.

Parece que Ravachol, cuyo verdadero nombre es Koenigstein, se hospedó, durante su estancia en Saint-Denis, en casa de Chaumartin, y llevaba una marmita explosiva, cuya tapa debía soldar en casa de éste.

Chaumartin y su mujer han sido detenidos.

Después vivió en casa de los hermanos Mathieu, terribles anarquistas de Saint-Ouen, los cuales desaparecieron al día siguiente de la explosión del boulevard Saint Germain.

También vivió con ellos el anarquista Simón (a) *Biscuit*, preso en el domicilio de Chaumartin, y al que se le ocupó una bomba piriforme, sistema Orsini.

Dichas capturas, á las que hay que añadir 17 más, constituyen las pesquisas y trabajos de la policía parisiense desde el día de la primera explosión, que han sido llevados con rigoroso secreto.

Hoy están en poder de la policía todos los autores de las explosiones, excepto Ravachol.

Este fué quien, acompañado de los hermanos Mathieu, estuvo en el boulevard Saint-Germain la noche de la explosión, á las ocho y cuarto. Iba con sombrero de copa.

Antes de subir encendió un cigarro, que le sirvió para prender fuego á la mecha de la bomba, marchándose después tranquilamente. La explosión ocurrió cuando acababa de salir del portal.

Ravachol quería vengarse de M. Benoit, pero se equivocó de piso. A más de ser el autor de los robos de dinamita cometidos en Soing, en los que fue ayudado por los hermanos Mathieu.

La policía ha preso á Bastard, autor de la explosión del cuartel Lobau.

La higiene en Inglaterra

La higiene es la vida. Máxima es esta que nunca será bastante repetida. En España falta aún mucho por hacer en favor de la Higiene, que vigoriza y purifica las razas.

Pero pasemos á Inglaterra.

En un luminoso resumen del último Congreso internacional de higiene reunido en Londres (10-17 agosto 1891) dice el doctor Martín que, «á pesar de sus deplorables condiciones climatéricas, Inglaterra ha llegado, por la práctica de la higiene privada, á desarrollar el vigor físico de sus hijos de tal modo, que á ningún otro pueblo tienen que envidiarle los medios de triunfar de las dificultades de la vida.» Así es que «en la ciudad intensiva, que reúne en su seno la población de París, de Berlín, de Viena y de Roma,» no ha habido sino un voto unánime para celebrar los trabajos de los que, de medio siglo á esta parte, han concebido tan acertadamente en las Islas Británicas las reformas de medicina preventiva; y los nombres de Chadwick, de Simón de Farr, de Parkes, de Chaumont y de sus sucesores han sido recordados con respeto y aclamados como los de grandes bienhechores del pueblo.

Inglaterra es, en efecto, la tierra clásica de la higiene, y más de 3.000 amigos de la humanidad han acudido de todas partes del mundo á dar las proposiciones del Congreso un valor que debieran de tener en cuenta los poderes constituidos de todos los países para mejorar las condiciones de la existencia y prolongar cuanto se pueda la vida del hombre; problemas bulliciosamente presentados á cada paso á los espíritus previsores con los sufrimientos de las muchedumbres, y á los cuales consagran sus facultades en el silencio del estudio, pero con todo el mérito de la más admirable abnegación, hombres sin ambición de gloria, sin deseos de riquezas, sin pretensiones de popularidad, movidos únicamente por la satisfacción de prevenir, en cuanto sea posible con el bienestar de todos, formidables conflictos entre las reivindicaciones del pobre y las resistencias

del rico, que se hallan hoy frente á frente.

Los resultados estadísticos prueban que en un corto periodo de veinte años estos trabajos han llegado á disminuir la mortalidad del Reino Unido en una séptima parte. Actualmente, cerca de 1.600 personas instruidas, médicos é inspectores, se reparten en las ciudades y en los campos, con autoridad suficiente para hacer aplicar en unas y otras partes las reglas más eficaces de la medicina preventiva.

La comparación entre la época de la célebre Isabel de Inglaterra, en que contaba el país cuatro millones de habitantes, y la de la reina Victoria, que manda 29 millones de súbditos, prueba los progresos conseguidos. Con las casas de mejor construcción, con el drenaje y la ventilación más completos, con el cultivo más perfecto de la tierra, libre hoy de pantanos y cenagales, la fiebre palúdica, la disentería, la lepra, ha desaparecido.

NOTICIAS

Del Extranjero

Parece demostrado que el señor marqués de Salisbury se niega á aceptar la prórroga del *modus vivendi* propuesto por los Estados Unidos en el asunto de las pesquerías en el mar de Behring, por lo cual las declaraciones hechas por el Presidente Harrison en el Mensaje dirigido á las Cámaras de los Estados Unidos pueden ser consideradas como un *ultimatum* ó como una verdadera amenaza á Inglaterra. Esta es la opinión dominante en Londres, según telegrafían á *El Imparcial*.

Telegrafían de París con fecha 27 del corriente, diciendo que la sesión que celebró en el citado día la Cámara de diputados fué agitadísima.

El gobierno se mostró firme en hacer respetar las leyes, y siguiendo este criterio la mayoría, acordó expulsar de Francia al abate Forbes, de nacionalidad inglesa, por haber atacado al ejército desde el púlpito del templo de Santa Cecilia.

El gobierno inglés ha acordado prohibir la entrada en Inglaterra de ganados procedentes de España.

Las últimas noticias de Yokohama, dicen que las modificaciones ministeriales recientemente ocurridas en el Japon han dado por resultado la completa eliminación de los elementos avanzados.

Añaden que el gabinete actual está compuesto en su totalidad de liberales moderados, y que se propone introducir grandes economías en los presupuestos.

También se considera seguro que admitirá la proposición de las oposiciones parlamentarias, reduciendo en una tercera parte el efectivo del ejército, dando mayor impulso al sistema de defensa de las costas.

Le Soir publica un telegrama de Perpignan diciendo que dos carabineros españoles han pasado la frontera cerca de Geret, emboscándose en una selva, donde uno de ellos procuró atentar contra una pastora amenazándola con el fusil mientras su compañero la robaba el ganado. No está aún confirmada la noticia.

En los departamentos franceses, ante la proximidad de Mayo, se están adoptando rigurosísimas medidas para impedir que los anarquistas puedan proveerse de materias explosivas. Al efecto se establece una rigurosa vigilancia sobre la fabricación y venta de dichas sustancias, interin se adoptan medidas legislativas encaminadas al monopolio de las mismas por medio de arriendos hechos por el Estado y bajo la fiscalización de éste.

Un periódico ruso dice que hace muy pocos días un inmenso globo procedente de Alemania flotó sobre los alrededores de Roon y tomó el rumbo de la frontera despues de haber hecho algunos disparos.

Posteriormente los habitantes de los barrios extremos de Dombrova se vieron sorprendidos con la presencia del aereostato, que seguía la dirección del ferrocarril

de Ivaugrod-Dombroa hacia el Norte, marchando, por consiguiente, en contra del viento, que en aquellos momentos soplabá del cuadrante septentrional.

El globo se perdió de vista, y al cabo de una hora volvió á perfilarse en el horizonte; pero avanzado hacia el Sudoeste.

Este globo, provisto de todos los aparatos más completos de la navegación aérea, procedía de la Silesia prusiana.

El jueves ocurrió en Orán un drama que ha producido en la citada población honda pena.

En la calle de Arzen vivía una joven de veintitún años de edad, llamada Antonia Rodríguez, natural de Málaga, que ganaba la vida bailando en un café cantante.

Parece que hace tiempo hallábase enamorado de ella un sujeto llamado Francisco García, sin que jamás los raquerimientos amorosos que constantemente le dirigía fuesen oídos con agrado por la muchacha.

En la noche del citado día, según se dice, violentada la ventana del cuarto donde dormía Antonia, penetró en él su tenaz enamorado.

Se ignora la escena que entre ambos ocurriría, pero lo cierto es que se encontraron bañados en sangre los cadáveres de los dos jóvenes, presentando horribles heridas en el cuello, inferidas con una cuchilla de zapatero.

El coronel Kitchener reemplazará al general Greenfeld en el cargo que éste tenía en el ejército egipcio.

Dicho general pasa á Londres á prestar servicios en el ramo de Guerra.

Los telegramas de Roma anuncian que Su Santidad ha dispuesto la clausura definitiva, para todo el mundo, de los subterráneos de la iglesia de San Pedro.

Leemos en *Las Novedades de Nueva York*:

«Un Príncipe de la Casa Imperial de Austria ha comisionado á un señor Henry Barna, que vive en el núm. 283 al Este de la calle de Houston, y que se rotula «policia secreto húngaro», para que le busque una novia norte-americana, que tenga por lo menos 5.000.000 de pesos.

El Príncipe, que, según su apoderado, es de buen aspecto y bien educado, tiene también una fortuita de 20.000.000 florines (8.000.000 de pesos próximamente), limpios de polvo y paja.

Ya lo saben las que tenga 5.000.000 y quieran más que duplicar su capital, y ser Princesas austriacas por añadidura.»

En Stade (Hannover) fué ejecutado el día 1.º de Marzo un empedernido asesino.

Después de haber cortado la guillotina parte del cuello, la cuchilla se paró, y el verdugo y sus ayudantes, para terminar la ejecución y desprender la cabeza del tronco, se colocaron sobre ésta.

Viendo que esto no dió resultado, uno de los verdugos subió á lo alto del aparato, levantó la cuchilla y la dejó caer de nuevo, pero con tal desgracia como la vez primera, pues la cabeza de la víctima, medio cortada, continuó sin querer caer en el cesto.

Viendo ésto, el verdugo y los dos ayudantes subieron al aparato, y pesando sobre la cuchilla y haciéndola subir y bajar varias veces, lograron, por fin, dar término á tan horroroso espectáculo.

Aquí de la frase de Dumas: «¡Si la cabeza del condenado á muerte pudiera hablar en ese relámpago de vida que ilumina su entrada en la muerte!»

Con motivo del debate sobre la limitación de las horas de trabajo, los individualistas del Parlamento inglés han pronunciado elocuentes discursos sosteniendo que el Estado no debe intervenir para nada en esta cuestión, sobre todo tratándose de los adultos, y que debe dejarse por completo á los obreros y patronos, para que ellos la resuelvan entre sí como tengan por conveniente.

Estas palabras fueron acogidas con nutridos aplausos.

El Presbítero francés M. Fesch ha sostenido una valiente campaña contra Camilo Pelletan, en Breuvais, defendiendo los derechos del sacerdote católico, en concepto de ciudadano. Refutó un argumento fundado en que, no pudiendo los legos hablar en la iglesia, no podían ni debían los sacerdotes hablar en las reuniones políticas. «La Iglesia dijo Mons. Fesch, es como la Cámara de diputados; en ella no pueden hablar sino los que han recibido mandato para ello. Si tratase yo de intervenir en los debates políticos, el mismo M. Pelletan me impondría silencio. Pues otro tanto sucede en la Iglesia. Mas aquí, en las reuniones públicas, nosotros los sacerdotes tenemos, como todo ciudadano, derecho á tomar la palabra.» Como se oyese una voz que dijo:

«No tenéis derecho á hablar en el teatro.» Mons. Fesch contestó: «Ni más ni menos que M. Pelletan.»

Dicen de San Petersburgo, que la emigración de los judíos de Rusia será este año mucho más considerable, todavía que el año pasado, y que una multitud de familias hebreas que han hecho sus preparativos de marcha, no esperan sino que mejore el tiempo para abandonar el territorio ruso, sobre todo el de Polonia, donde se encuentran en número muy considerable.

Cien mil católicos del reino de Wurtemberg han solicitado el inmediato restablecimiento de las Ordenes religiosas, y al ver el Gobierno decidida en este sentido la opinión pública, se muestra inclinado á conceder lo que ésta pide con gran insistencia.

Telegrafían de Berlín que el yacht *Holzollern* estará preparado en primeros de Abril para conducir á España al emperador Guillermo.

Oficialmente nada se sabe.

Ha sido fusilado en Méjico, en el patio de la prisión de Belen, un sujeto llamado Martínez, condenado á la última pena por haber asesinado en el mes de Enero á un joyero de la ciudad de Belen.

Al marchar al lugar donde había de verificarse la ejecución, Martínez, para despedirse dignamente de la vida sin duda, cometió un nuevo crimen.

Al separarse el reo de sus parientes y de los empleados de la prisión, y al abrazar, como es allí costumbre, al jefe de la policía secreta, el cual había tomado parte principal en su prisión, sacó de pronto un cuchillo que había ocultado y le asestó tres terribles puñaladas que le dejaron expirante.

Inmediatamente fué desarmado el brioso Martínez, y llevado al patio de la prisión y ejecutado.

De las estadísticas oficiales que acaban de publicarse, resulta que Rusia entera, excepción hecha de Filandia, tiene 114.378.520 habitantes.

Hay que notar que esta cifra tan enorme va creciendo constantemente, pues el número de nacimientos es todos los años mucho mayor que el de las defunciones.

La Cámara de los representantes del Estado de Massachussets (Estados Unidos) ha aprobado una ley prohibiendo la elaboración y venta de los cigarros de papel en aquel Estado.

En Albani, la Comisión de la Cámara de los representantes ha informado favorablemente el proyecto de ley que ante ella se ha presentado relativo á la abolición de las ejecuciones por la electricidad, y á que se restablezca el antiguo sistema de la horca.

Parece que la fiebre tifoidea hace estragos en Bayona. El general comandante de la división militar ha ordenado que las tropas abandonen los cuarteles y vivaqueen en un campamento levantado fuera de la población. Estas epidemias suelen reproducirse en el estío con mayor intensidad aún.

Telegrafían de Sofía que el Gobierno búlgaro ha sido avisado por el de Rumania de que los emigrantes políticos de aquel país están tramando una nueva conspiración contra el orden de cosas establecido en dicho Principado.

El Gabinete de Sofía ha redoblado las precauciones en la frontera, y Stambouloff por su parte ha aumentado el número de guardias que velan por su seguridad personal.

Los amigos y partidarios del Príncipe de Bismarck están haciendo grandes preparativos para celebrar el 1.º de Abril el 77.º aniversario del nacimiento del ex-canciller.

En Friedrichsruhe habrá una gran retreta con antorchas.

Las ciudades de Hamburgo, Lubeck, Bremen y otras enviarán Comisiones á felicitar al Príncipe.

El Rey de Rumania ha enviado 10.000 pesetas al Comité ruso que recauda socorros para las provincias castigadas por el hambre.

De las Provincias

Continúa en Valladolid la instrucción del sumario con motivo del robo por una partida de 20 bandoleros en el caserío del señor Villegas.

Se encuentran detenidos 17 de los criminales, y se espera hacer en breve más prisiones.

El cabo Riol, herido en la refriega, continúa en grave estado.

En Moratalla (Murcia) han producido gran alarma los movimientos observados en el terreno del cerro de San Jorge, del cual se desprenden enormes peñascos con mucha frecuencia, siendo de temer que cualquier día ocurra una catástrofe.

Se ha declarado concluso el sumario instruido con motivo del asesinato del marqués de Cavasélica.

Incomunicado el asesino, confesó que pidió al marqués 2.500 pesetas, amenazándole con una pistola, pero sin ánimo de matarle, y que se le escaparon los dos tiros.

Varios periodistas han visitado al asesino, el cual refiere que la mañana del crimen entró en casa del marqués á las diez y media, y la nieta de la víctima le condujo al despacho.

El marqués le dijo que explicara el objeto de su visita, y él le manifestó que deseaba la administración de una de sus fincas ó un destino.

Ambas cosas le fueron negadas, y entonces, después de exigirle 2.500 pesetas y recriminarle por haber influido en la causa que le arrojó al presidio, sacó la pistola para amenazarle y se le escaparon los tiros.

Los médicos han manifestado que el disparo se hizo á boca de jarro, por lo cual la declaración del asesino se considera inexacta.

La amante del preso, una muchacha de diez y ocho años, le ha visitado.

Ha sido detenido en Tarrasa un curandero que pretendía devolver la razón á los locos por medio de cruces sobre el epigastrio, habiéndole valido su última cura, que ha sido causa de su detención, 750 pesetas.

Hace pocos días fué robada en Lorca la casa de un acaudalado propietario, penetrando el ladrón por uno de los balcones y llevándose un cajoncito que contenía la cantidad de dos mil duros.

El autor del delito se averiguó que era un joven de veinticinco años de edad, medio imbécil, el cual manifestó al primer interrogatorio que se le hizo, que el dinero robado se hallaba en la acequia de la Magdalena, en una alcantarilla que hay frente al palacio del Obispo, de donde, en efecto, fué sacado dentro de una cabecera blanca, en la que lo había depositado el delincuente, pero no fueron hallados más que unos mil duros. Después declaró el autor del hecho que el resto estaba en un bancal frente á la administración de consumos, donde fué encontrado.

En Valladolid ha aparecido gran número de belgas, franceses y catalanes que se introducen en los centros obreros para propagar las ideas anarquistas.

Las autoridades, advertidas de esto, han adoptado serias medidas de precaución.

Un nuevo é ingenioso procedimiento para introducir matute han descubierto en Valladolid los guardas de Consumos.

Días pasados detuvieron un carro que conducía un magnífico tronco de un árbol, en cuyo interior, perfectamente colocados, se hallaron varios jamonos y diferentes embutidos, que pesaban en junto unas 14 arrobas.

En Sanabria (Zamora) ha detenido la Guardia civil á un hombre y á una mujer que intentaron arrojar al río á dos criaturas gemelas que había dado á luz una vecina del pueblo citado.

Dice *La Voz Montañesa* de Santander que en la noche del martes circularon noticias, traídas á aquella población por los viajeros de Santoña, de haberse producido una colisión entre varios reclusos de aquel penal por cuestiones de juego, resultando de la pendencia dos muertos y cinco heridos.

Escriben de la Coruña que la exportación de moneda de plata para Cuba va en continuo aumento.

El comercio de aquella plaza, que por el Alfonso XIII envió una regular partida, remitió por el *Reina Maria Cristina*, que salió el 21 para la Habana, cerca de un millón de pesetas.

De Madrid

Las solicitudes para tomar parte en las oposiciones á las cinco plazas de vicecónsules, vacantes en el cuerpo consular, se presentarán en el ministerio de Estado hasta el día 17 de abril próximo; los ejercicios de oposición darán principio el día 25 del mismo mes.

Para ser admitido á los ejercicios de oposición, se requieren las siguientes condiciones.

Primera. Ser español y mayor de edad. Segunda. Acreditar buena conducta moral.

Tercera. Escribir y hablar con corrección el francés y traducir además otra lengua viva.

Cuarta. Ser Licenciado en Derecho civil ó administrativo y tener aprobada en Universidad la asignatura de Derecho internacional.

En la *Gaceta* de día 25 se publicó el programa de preguntas y también los nombres de los señores que compondrán el tribunal encargado de juzgar los ejercicios.

Se ha prorrogado por seis meses el tiempo hábil para remitir á España los envases que sirvieron para la exportación de vinos.

El Consejo de la Marina ha acordado que los condestables y contramaestres no necesitan haber hecho el curso de torpedos para obtener el empleo inmediato, pues que los respectivos reglamentos orgánicos no lo exigen.

También ha propuesto la reforma del artículo 113 del reglamento de la Escuela de Maestranza, en el sentido de que puedan tener ingreso en ella los operarios de tercera clase y aprendices con sueldo.

Se encuentra hace días en Madrid el esclarecido literato Fr. Francisco Blanco García, que á la edad de veintiocho años ha sabido colocarse á la altura de los primeros críticos con que se honra la España moderna.

El Rvdo. P. Blanco regresará muy en breve á su residencia de El Escorial.

Se aguarda con ansia la publicación del tercer tomo de *La literatura española en el siglo XIX*, obra del docto agustiniano. Este tercer tomo tratará de las literaturas regionales y de las hispano-americanas.

El cónsul del Brasil en Madrid niega la noticia contenida en un telegrama de la *Agencia Fabra*, según el cual se hallaban en aguas de aquella República más de 200 buques infestados de fiebre amarilla, y cuyas tripulaciones, en su mayoría, habían perecido ó huído.

El distinguido escritor militar D. Jenaro Alas ha sido obsequiado por los jefes y oficiales de la Guardia civil, debidamente autorizados, con un artístico álbum en una bandeja de plata, como prueba de gratitud por la defensa que el señor Alas hizo de los derechos del benemérito instituto á disfrutar de la ley adicional á la constitutiva del ejército, aprobada en tiempo del general Chinchilla, y por la cual ningún Cuerpo debe proveer sus vacantes sino con individuos que á él pertenezcan, desde la categoría inferior reconocida por leyes y reglamentos.

Los telegramas de la *Agencia Fabra*, han dado una importancia que no tiene en realidad al hecho (del que hablamos en otro lugar) de que dos carabineros españoles atravesaron la frontera francesa, añadiendo que quisieron abusar de una pastora.

Telegramas de París que publica *La Correspondencia* dicen que los carabineros apuntaron con un fusil á la pastora, cuando aquella les amenazó con un palo, porque la impedirían introducir el ganado en territorio español.

Los carabineros se apoderaron del ganado porque supieron que se hallaba dentro de España, como persisten en afirmar.

Ahora se procura dilucidar el asunto, y probablemente resultará que se trataba de un intento de introducción de contrabando que los carabineros impidieron cumpliendo con su deber.

Ha cumplido la edad reglamentaria para pasar á la reserva el contralmirante Don Emilio Catalá. La vacante corresponde á la amortización.

Desde hace mucho tiempo existe la costumbre de abonar en oro á los ministros y á algunos altos funcionarios una parte insignificante de sus pagas, sin que hasta ahora haya llamado la atención de los periódicos.

De satisfacerse á aquellos empleados todos sus haberes en billetes, el favorecido resultaría el Banco de España.

El señor ministro de Hacienda ha dispuesto que no se verifiquen las oposiciones anunciadas para proveer las plazas vacantes en el Tribunal de Cuentas del Reino, y que igualmente queden sin cubrir las demás plazas que vacuen en el propio Tribunal.

Esta medida obedece á la necesidad de ir realizando las economías que han propuesto el señor Concha Castañeda y la Comisión de presupuestos del Congreso, con la menor lesión posible en el personal administrativo.

En el número de *El Imparcial* correspondiente al día 26 leemos las siguientes

lineas, que hacemos nuestras por considerarnos muy justas y razonadas:

«Al señor ministro de Fomento: Ahora que con motivo de las economías y dando mayor unidad á la enseñanza se piensa en suprimir cátedras, determinando corran á cargo de un solo profesor asignaturas análogas como los dos cursos de latin, geografía é historia, física y química, etc., ¿no podria el señor ministro de Fomento fijar la vista en los auxiliares numerarios, cuyo sueldo de 1.000 pesetas es inferior á los de conserje y bedel de un Instituto?»

Aumentando con la reforma supradicha el trabajo de los auxiliares, que muchas veces, como hoy sucede, han de desempeñar dos y tres cátedras diarias, ¿no seria factible elevar su exigua dotación por lo mismo que van á ser mejor recompensados los profesores de las referidas asignaturas?»

Por último, ¿no demanda la justicia alguna recompensa para los auxiliares que cuentan largos años de servicio y tienen aprobados ejercicios de oposición, ya que no se les concede el ingreso en el cuerpo ni el aumento que por quinquenios se concede á los catedráticos en propiedad?»

Ha fallecido el notable pintor y director de la Escuela Central de Artes y Oficios, D. Serafin Martínez del Rincón.

Ganó en los certámenes diferentes cruces y medallas, y entre sus obras se cuentan *La jura en Santa Gadea*, *La pena de los enamorados*, *La resurrección de la hija de Jairo*, *El exorcismo*, *¡Pobre bruja!*, *Un paso difícil*, *La mejor conquista*, y tantos otros cuadros análogos que le hicieron conquistar los laureles del artista.

Ha sido denunciado el periódico madrileño *La Anarquía*.

De la Capital

A consecuencia de penosa enfermedad, sufrida con resignación cristiana, y después de recibir los santos sacramentos falleció anteayer en su domicilio, calle de los Olmos, 78, el digno y pundonoroso Ayudante de Sanidad militar de la sección de este Distrito, D. Vicente Catalá y Pla.

En la tarde de ayer fué conducido á la última morada seguido de los señores Jefes y Oficiales de Sanidad militar, de los de Administración del Hospital, sanitarios, enfermeros y demás empleados del mismo así como de sus antiguos compañeros y amigos.

Presidía el duelo el Excmo. Sr. Capitán general y en su nombre el Sr. Subinspector Jefe de Sanidad Militar del Distrito, director accidental del hospital y Comisario interventor del mismo.

Los Jefes, subordinados, compañeros, y amigos del finado han dedicado á su memoria una corona, que ostentaba el féretro, en testimonio del aprecio en que le tuvieron en vida.

Que Dios le haya acogido en su seno.

Ayer se incorporó al Regimiento de Filipinas que guarnece esta plaza, nuestro amigo el primer teniente Don Ricardo Salvá, que como digimos, ha sido destinado á dicho cuerpo.

Ayer amaneció lloviendo, y á intervalos durante el día hasta las tres de la tarde, hora en la cual saltó el viento al cuarto cuadrante y despejó la atmósfera, cesando de llover.

La ciudad quedó cubierta de barro en las vías de mayor tránsito.

Por fin ayer quedó colocada en la calle del Conquistador la columna que sostiene el nuevo farol de gas que viene á substituir el que fué derribado y roto hace algunos meses por un coche del tranvía.

Ayer tarde entró en nuestra bahía la goleta mercante francesa *Sainte Rose*, que lleva un cargamento de pólvora de Marsella á Argel.

El objeto de su recalada era una pequeña avería que había sufrido en el velamen, por efecto del mal tiempo que halló en su travesía.

Como este buque se rige, como todos los franceses por un plano especial, fué á dar fondo frente á la Catedral, pero los prácticos del puerto le advirtieron al capitán del peligro que correría si saltaba el viento al S. y por esta razón corrigió el fondeadero entrando en el antepuerto.

El presidente de la «Sociedad General Mallorquina» acompañados de un atento B. L. M. nos ha enviado veinte y cinco bonos de un pan de harina marca M de trigo español exclusivamente, elaboración especial de la mencionada Sociedad en su fábrica de cilindros de Pont d'Inca, como obsequio particular que hace á los pobres.

Agradecemos la atención y daremos á dichos bonos la aplicación oportuna de

conformidad con el designio que ha presidido á su reparto.

En la cárcel de este partido existían ayer sesenta y un presos; 3 de ellos están á disposición de la Dirección General de Establecimientos penales; 2 del Gobierno de provincia; 2 de la Comandancia de Marina; 14 de la Alcaldía; 22 sufriendo condena; 15 á disposición de la Audiencia; 2 del Juzgado de instrucción de la Catedral; y 1 de la Lonja. Entre dichos presos figuran ocho mugeres.

Por el Gobierno civil de esta provincia se ordena la busca y captura del soldado desertor del Regimiento Infantería de Guadalajara n.º 20, Juan Torres Mari, natural de San Juan de Ibiza y de 22 años de edad.

Según dice *El Diario de Palma* se trata de establecer por una empresa catalana un servicio de vapor entre Barcelona y Sóller, verificando dos viajes semanales.

Son del mismo colega las siguientes noticias:

«Ha obtenido aumento de sueldo por quinquenio el catedrático de geografía é historia de nuestro Instituto de segunda enseñanza, don Juan Llopiés.

«Ha sido declarado desierto el concurso de traslación á la cátedra de latin en el Instituto local de segunda enseñanza de Mahón.»

«Están limpiando con unos ácidos el interior de la Lonja, cuyas bóvedas se habían ennegrecido, probablemente cuando tiempo atrás se celebraron allí los populares bailes de máscaras.

En el *Boletín Oficial* de Puerto-Príncipe (Isla de Cuba) correspondiente al día 12 de Febrero último se publica un orden reclamando la presentación del mozo Antonio Alemañ Juan número 80 del cupo de Andraitx del reemplazo de 1890 con objeto de llenar sus compromisos como quinto responsable y dentro el termino de un mes; en caso contrario se decretará el embargo de bienes de sus padres en cantidad suficiente á responder de su redención y caso de insolvencia será el mozo condenado á dos años de recargo sobre los ocho de servicio que ordena la ley.

Ayer tarde los asendereados vecinos de la calle de Valero, que no ganan para sustos, se vieron sorprendidos por una batalla campal que libraron en mitad del arroyo unos cuantos hombres.

Según informes, empezó la gresca en el interior de un cafetín que hay en dicha calle, cafetín que produce la felicidad de los nombrados vecinos, se supone pues que los combatientes estaban jugando y después de larga y acalorada disputa, salieron á la calle y empezaron á darse de cachetes.

Un vecino corrió en busca de un guardia municipal, que fué hallado, sea dicho en honor de la verdad, pero cuando uno y otro llegaron al sitio de la pelea, los combatientes, que seguramente habían olido el sable, se hallaban lejos por haber puestas los pies en polvorosa.

A las cinco de la tarde de ayer salió para el estrecho el vapor *Manuel Espaliu*, después de haber dejado el cargamento de trigo que había traído para la Sociedad Mallorquina.

Por el cuerpo de orden público han sido detenidos y puestos á disposición del juez competente, dos sujetos que tenían por ocupación estafar latas de petróleo, pues usando de ingeniosos recados, sacaban muchas de ellas á los vendedores. La última etapa que verificaron dió por resultado el cogerles una caja con dos latas. Los empleados de vigilancia les dieron caza en una casita de madera del muelle, en donde pernoctaban.

A contar desde la próxima semana los vapores correos de Valencia, Barcelona (los martes) y Mahón (los lunes) saldrán á las cinco de la tarde en vez de las cuatro como debían verificar desde el mes de octubre.

Han ingresado en la cárcel á purgar quince días de encierro por disposición gubernativa, dos sujetos que no teniendo casa ni hogar ni oficio ni modo de vivir conocido, andaban por ahí comiendo actos poco arreglados á la ley y á las conveniencias.

Empieza á observarse alguna animación entre los tenderos y feriantes, esto es personas que llevan objetos á vender en la feria de Ramos, viéndose por las inmediaciones de la Rambla gentes forasteras que acuden con sus mercancías.

Por causa del mal tiempo suspendióse ayer el acarreo de proyectiles y efectos de artillería al fuerte de S. Carlos.

A pesar de haber circulado la voz de que suspendería su salida para Barcelona el vapor *Belloer* por causa del mal tiempo no llegó á confirmarse la noticia pues salió á hora oportuna dicho buque, llevando la correspondencia y 22 pasajeros.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Del Extranjero

Madrid 29 á la 1 m.

En la Mongolia ha ocurrido un encuentro entre las tropas imperiales y las rebeldes.

Ocho mil de los insurrectos han sido pasados á cuchillo y otros quinientos han sido quemados.

La Cámara francesa ha aprobado la ley imponiendo la pena de muerte á los que coloquen petardos.

Excluye de responsabilidad á los denunciadores del delito.

Varias noticias

Madrid 29 á la 1'30 m.

Dícese que se ha recibido un parte de la autoridad militar de Málaga, anunciando que han desaparecido algunos quilos de dinamita de aquellos almacenes.

El Ministro de Fomento se ve obligado á guardar cama.

La Duquesa de Montpensier vuelve á encontrarse grave.

En el Congreso se explanará hoy una interpelación sobre el préstamo que el Gobierno ha hecho á la Compañía Trasatlántica.

Mas noticias

Madrid 29 á la 1'30 t.

Se han dado las órdenes oportunas al Apostadero de Filipinas para que salga un buque de guerra con objeto de visitar los puertos del Japón y de la China.

El marqués de Apesteegua ha sido nombrado jefe del partido de la Unión constitucional de la isla de Cuba.

Hoy se adoptará el acuerdo de ampliar hasta seis horas las sesiones del Congreso desde el día que empiecen á discutirse los presupuestos.

Lotería

Madrid 29 á las 3 t.

En el sorteo verificado en el día de hoy han sido premiados los números 11.478 con 80.000 pesetas; el 4.621 con 40.000 y el 23.983 con 20.000.

Con 2.500 pesetas

Los números 13.216, 15.103, 24.522, 9.934, 9.282, 7.404, 16.481, 17.326, 10.533, 5.389, 9.948, 9.679, 14.290, 11.059, 13.575, 1.796, 18.331, 18.451, 1.304 y 6.754.

Cultos para mañana

Jubileo de cuarenta-horas

Empezarán en San Cayetano dedicadas á San Francisco de Paula: exposición á las seis, y después habrá turno de misas rezado el Rosario, empezará un Triduo con sermón por D. Juan Barceló, y después la estación al Santísimo y la reserva.

Otras funciones

En San Felipe Neri, al anochechar, se verificará el ejercicio dedicado á su Santo Titular, con sermón por unz de los Padres de aquella Congregación.

Visita á la Corte de María

A la Virgen del Amor Hermoso, en San Cayetano.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 27.—Varones, 1. Hembras, 1.

Matrimonios

Día 27.—D. Pedro Antonio Pou Juan, con doña Antonia Munar Miralles.—D. Jaime Serra Magrner, con doña Ana María Vaquer Pou.—D. Arnaldo Arrom Gil, con doña Antonia Rosselló Jaume.

Defunciones

Día 29

Vicente Catalá Plá, casado, 42 años, calle de los Olmos, de tuberculosis.

Antonio Bonnin Valls, de 34 meses, calle de Jaime 2º de sarampión.

Antonia Ana Bujosa Gordiola, viuda, de 60 años, calle de la Seledad, de influenza.

Catalina Oliver Compañy, de 3 años, Arrabal, de bronquitis.

Hospital civil

Día 29

Movimiento de enfermos.—Entradas, 5, 2 varones y 3 hembras.—Altas, 2 varones.—Defunciones, ninguna.

Registros del puerto

DE AYER Á LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Nubes en todos rumbos y celajes, densa y brumosa en los bajos.

Horizonte.—Nuboso y cerrado en todo el círculo.

Idem del viento.—O. N. O. frescachón.

Idem de la mar.—Llana, rizada del viento y blanca en los abrigos.

Buques á la vista.—Recala una goleta francesa buscando en el antepuerto mejor fondeadero que el que procuró por la tarde frente al Mirador.

Vigia de Portopi.—Sin señal.

Día 29

FONDEADOS

Pallebot español *San José*, de 55 ton., matrícula de Palma, cap. Bartolomé Enseñat, con 7 trip. y efectos. De Valencia en 3 días.

Pallebot español *Margarita*, de 23 ton., matrícula de Ciudadela, cap. D. Juan Femenias, con 3 trip. y 1 pas y lastre. De Sóller en 1 día.

Día 29

DESPACHADOS

Polacra española *Silfide Isabelita*, de 93 ton., matrícula de Sóller, cap. D. Juan Ferrer, con 7 trip. y lastre. Para Sóller.

Laud español *S. Bernardo*, de 43 ton., matrícula de Palma cap. D. Matias Alberti, con 7 trip. y lastre. Para Valencia.

Vapor español *Belloer*, de 788 ton., matrícula de Palma, D. Juan Singala, con 29 trip. y 22 pas. Valija, Para Barcelona

Matadero

Clasificación de las reses sacrificadas para el abasto público.

Día 29

Buyes, 3.—Corderos 83.



2.º aniversario del fallecimiento

de

D. José Camacho Grillón

—E. P. D.—

Su esposa, hijo é hijas suplican á sus amigos y conocidos se sirvan asistir al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrará mañana 31, en el oratorio de San Juan, desde las 6 á las 10 de la mañana.

Lecturas amenas

Un doctor Mirabel

Para hombres curiosos, sir James Crichton Browne, uno de los fisiólogos más célebres de Inglaterra. En un discurso que acaba de pronunciar ha sostenido que las facultades de expresarse, verbalmente ó por escrito, que tienen los hombres, alcanzan su más alto grado de perfección entre los cuarenta y cinco y cincuenta años. Y para demostrarlo dice que Demóstenes no habló con la perfección hasta los cincuenta años; Burke no fué gran orador hasta los cuarenta y ocho; Curzan, á quien cita Byron con elogio, no se mostró tribuno hasta los 47 y el célebre John Bright llegó al apogeo de su elocuencia á los 46.

Miltón terminó á los cincuenta y siete años su obra inmortal «El Paraíso perdido». Por último, Miguel Angel, á los ochenta y nueve años, trazaba los admirables dibujos para la iglesia de San Pedro.

El sabio inglés nos recuerda con sus trascendentales averiguaciones al doctor Mirabel de «Los sobrinos del capitán Grant» recogiendo cucuruchos de hierba en las puntas de los Andes. Ambos prestan inmensos servicios á la ciencia.

Cuatro mil gatos

Un periodista que escribe la crónica amena de un diario madrileño, recuerda el chistoso hecho siguiente:

Hallándose en 1815 dispuesto para hacerse á la mar el barco que conducía á Napoleón, prisionero de los ingleses, un guason de Chester hizo distribuir grandes carteles en la ciudad y sus alrededores, anunciando que el gobierno inglés había decidido enviar á Santa Elena un cargamento de gatos, en vista de que en la isla abundaban tanto las ratas, que les sería imposible al emperador y á sus guardianes vivir en ella.

Añadía que el gobierno pagaría 16 chelines por cada gato, 10 chelines por las gatas y 2 chelines 6 peniques por cada gato pequeño.

Todos tomaron en serio este anuncio, y el día fijado llegaron á Chester una porción de habitantes de los alrededores, llevando cada uno varios gatos. Cuando vieron que se les había engañado, se enfurecieron de tal modo, que soltaron los gatos por la calle y armaron un escándalo en la plaza del Ayuntamiento.

En las tres semanas que siguieron á estos sucesos, fueron muertos en las calles de Chester más de 4.000 gatos.

Aunque la policía ofreció una recompensa al que descubriese quien era el autor de la broma, nunca pudo averiguarlo.

El último clavo

Otro curiosidad que se anuncia para la próxima Exposición Universal de Chigago.

Las señoras del estado de Nebraska dedicarán á la señora Potter Palmer un martillo especial con que clavará el último clavo en el edificio de las señoras de la «World's Columbian Exposition» el día 12 de Octubre próximo. Este clavo será presentado por las señoras del estado de

Montana, será de oro, plata y cobre, el martillo de los mismos metales, lujosamente esculpidos y adornados, y el puño de maderas finas del Estado incrustadas de oro, plata y perlas.

El clavo llevará un medallón de oro macizo que llevará el escudo de armas del Estado, es decir, un sol poniente tras una sierra de montañas. La puesta del sol, de zafiros de varios colores, las montañas, de oro, y el valle, de plata, serán todos productos del Estado.

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 24 del actual:

Guerra.—Varios reales decretos.
Hacienda.—Real orden declarando sujetos al 10 por 100 sobre sus sueldos los empleados de las comisiones permanentes de Pósitos cuando lleguen ó excedan sus sueldos de 1.000 pesetas anuales.
 — Otra dictando reglas para el cumplimiento del Real decreto de 23 de Febrero último referente á las zonas de fiscalización.
Fomento.—Reales órdenes relativas á provisión de cátedras.
Gracia y Justicia.—Reales órdenes de nombramientos de registradores de la propiedad.

Boletín oficial

Extracto del número correspondiente al día 28 de Marzo.

Estado de un recurso de alzada.
 Ordenes para la captura de presos fugitivos.
 Otra para que se cumplan las formalidades prescritas para la presentación de presupuestos municipales.
 Otra relativa á zonas fiscales.
 Circular para la formación de matriculas de la contribución industrial y de comercio.
 Días y horas señalados para la presentación de los gremios para el señalamiento de cuotas en Palma.
 Lista electoral para el nombramiento de compromisarios para Senadores correspondiente al municipio de San Antonio Abad (Ibiza).
 Anuncio de los juicios por jurados en Mahón.
 Sentencia de la Audiencia de Palma, dictada en autos tercia de dominio.
 Venta de mitad indivisa de una casa de esta ciudad, calle de Cavallería.
 Otra de dos fincas situadas en el término municipal de Sta. María.
 Otra de mitad indivisa de una casa de Santañy.
 Sentencia del juzgado del distrito de la Catedral de este partido, declarando la presunción de muerte de Bartolomé Mut y Capó, de la villa de Costitx.
 Arriendo de un local para depósito comercial de la aduana de Mahón.
 Contrata del suministro de artículos de consumo á las factorías militares de Palma.

Sociedades y Corporaciones

LA ISLEÑA

Empresa Mallorquina de Vapores

La Junta de Gobierno de esta Sociedad en liquidación, cumpliendo lo acordado por la

Junta General extraordinaria, para cubrir las obligaciones pendientes y dejar ultimado su cometido, ha resuelto colocar 220 acciones de las que tiene de la compañía «LA ISLEÑA MARITIMA», entre los accionistas de «LA ISLEÑA» que quieran voluntariamente tomarlas al tipo de 220 pesetas cada una.

En su consecuencia invita á los accionistas de «La Isleña» á que se suscriban por la parte proporcional que les corresponda en dichas 220 acciones, ó por mayor interese si les convinieren, desde este día hasta el 4 de Abril próximo inclusive, en las oficinas de esta Sociedad «Isleña Marítima», pasado cuyo plazo, en los dos días siguientes se adjudicará la parte proporcional por cada acción que es de pesetas 27'55 nominales por su valor de pesetas 17'32 según el tipo fijado á los que la hayan suscrito, y se cubrirán los pedidos de mayor participación en cuanto baste la parte que haya quedado sin suscribir, distribuyéndose en otro caso á prorrata; y si la suscripción no comprendiese las 220 acciones, quedarán las que resten, al mismo tipo, á favor de las personas que se han comprometido á tomarlas para dejar asegurada la colocación.

El pago de las acciones ó parte de ellas que quedan á favor de los respectivos suscriptores tendrá que verificarse en las mismas oficinas de «La Isleña Marítima» en los días 6—7 y 8 de Abril próximo recibiendo en el acto los correspondientes títulos ó resguardo, y los que dejen

transcurrir estos tres días sin hacerlo, se entenderá que renuncian la suscripción, quedando su parte á favor de los que han suscrito todas las que resten. Palma 28 Marzo de 1892.—P. A. de la J. de G.—El Vocal Srío. R. Roca.

Pasatiempos

A la puerta del Casino:
 —Muchacho, ¿qué es de tu vida? Hace un siglo que no se te ve el pelo.
 —¿Qué quieres, chico! El matrimonio...
 —¿Te has casado?
 —Voy á hacerlo. Pero mi futura no me deja que ande suelto.
 —¡Ah, vamos! Estás sufriendo la prisión preventiva.

Una mujer que se halla en estado interesante, ha robado una cesta de carbón.
 —¿Es cierto—le dice el juez—el hecho de que se la acusa?
 —No lo niego; pero fué un antojo.
 —¿Cómo un antojo! No es posible creer semejante absurdo.
 —Póngase usted en mi situación, señor juez y entonces sabrá lo que son estas cosas.

Tipografía de Amengual y Muntaner Conquistador, 30

ÚLTIMAS COTIZACIONES
facilitadas por la casa Aguiló

VALORES LOCALES		DINERO
Crédito Balear		103'00
Cambio Mallorquin.		66'00
Ferro-carriles de Mallorca.		59'50
Alumbrado por Gas.		100'00
Salinas de Ibiza		215'00
La General Mallorquina		83'00
Bonos municipales.		23'00
La Isleña Marítima.		48'00
VALORES PÚBLICOS		
<i>Madrid 29 Marzo 3'50 tarde</i>		
4 p ^o interior perpetuo		63'65
4 p ^o amortizable.		77'10
Cubas.		103'40
Banco de España.		339'00
Tabacos.	nominal.	343'00
<i>Barcelona 28 Marzo 10'50 noche</i>		
4 p ^o interior		62'75
4 p ^o amortizable.		69'92
4 p ^o exterior		76'75
Cubas 86.		102'87
Cubas 90.		94'90
Coloniales		37'40
Nortes		37'35
Francia		27'10
Francos		18'70

Madrid	63'25
Paris	58'71
Renta francesa	96'40
Londres	00'00

FERROCARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regira desde el 1.º de abril á 30 de septiembre de 1892

De Palma á Manacor y La Puebla, á las 7'50 mañana, 2'15 y 4 (mixto) tarde.
 De Manacor á Palma, á las 3 (mixto), 7 mañana y 5'45 tarde.
 De La Puebla á Palma, á las 7'25 m. y 5'55 tarde.
 De Manacor á La Puebla, á las 7 mañana y 5'45 tarde.
 De La Puebla á Manacor, á las 7'25 mañana, 2'45 y 5'55 (mixto) tarde.
 Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.
 Para Barcelona, martes 4 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alcudia.

Para Valencia, jueves 4 tarde.
 Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.
 Para Mahón, lunes 4 tarde y miércoles 2 tarde vía de Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, jueves 10 mañana vía de Alcudia y sábado 7 mañana directo.
 De Valencia, lunes 7 mañana.
 De Alicante á Ibiza, miércoles 10 mañana.
 De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 29 Marzo—5 mañana

Barómetro	755'8 mm.
Termómetro seco.	10'6 grados.
Id. húmedo	9'4 id.
Mínima.	8'9 id.
Reflector.	8'1 id.
Dirección del viento.	N
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'0 mm.

HOJAS DE CALENDARIO

MARZO

Cuarto meng. el 21
 Luna nueva el 28
 Sol sale á las 5 h. 47
 Pónese á las 6 h. 23

MARZO

Luna nueva el 28
 Cuarto creciente el 4
 Sol sale á las 5 h. 45
 Pónese á las 6 h. 24

HOY

30

MAÑANA

31

1811. Incendio de Manresa por el mariscal Macdonald.

1808. Entrega de la escupa de Francisco I á Napoleón.

MIÉRCOLES

JUEVES

90 | Stos. Acacio y | 276 Dativo mrs., Pastor ob. Juan Climaca ab. y sta. Margarita vg.

91 | Santos Amós, | 275 profeta y Teóduo mrs., Amadeo duque de Saboya, y Sta. Balbina.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE

MÁQUINAS PARA COSER
 DE LA RENOMBRADA FÁBRICA
NAUMANN

Máquinas de FAMILIA; máquinas INDUSTRIALES; máquinas á MANO. Nuevos y variados modelos desconocidos hasta el día en Mallorca.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

COMELLAS Y COMPAÑÍA

CEREROLS 11—PA MA—BINCON 6

NO MAS CASPA, NI CANAS,
 NI ENFERMEDADES DE LA CABEZA
El Tricofero Padró
 que es el tónico más antiguo de España y más acreditado, hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural.
 50 años de éxito á pesar de un sinnúmero de falsificaciones ó imitaciones nacionales y extranjeras.
 De venta en todas las buenas farmacias y perfumerías de la Península y Ultramar.
 Farmacia del Globo, Plaza Real, 4, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6.

Una operación particular
 es el separarse las cejas que las tenga muy pobladas y le dan entreciego serio y repulsivo, ó quitarse el importuno vello que sobrea la cara de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy fácil en dos minutos, con solo el empleo del **Depilatorio imperia Padró**.
FRASCO 10 REALES
 Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casanovas, peluquero, Cadena, 6.

MANCHAS É IMPERFECCIONES DE LA PIEL

LA MANZANOLINA, producto inofensivo, quita en quince ó cuarenta días, según los casos, las manchas ó señales de viruela, peca, paños de la cara, arrugas, orisipela y vello, dando frescura al cutis y suavidad encantadora. Precede de la manzana cuyo aroma tiene. Va un prospecto detallado en cada caja, debiendo para el uso atenderse exactamente á él.

(Precio de cada Caja: 7'50 pesetas)

ACIDO FENICO AROMATICO Ó FENI-POMAL

Único medio racional y científico para evitar las caries de la dentadura, y al olor de la boca, de los pies y de cualquier otra parte del cuerpo, pues tiene todas las propiedades desinfectantes del ácido fénico pero con rico olor y sabor de manzana.

(Precio del Frasco: 5 pesetas)

DON PEDRO GAVILAN, farmacéutico en Mahón, resolverá cuantas consultas le hagan respecto al uso de ambos productos.

Depósito en esta población: B. SALVÁ y C.ª, Jaime II, 2 y 6.

BODEGA de MIGUEL ROSSELLO

CALLES VICENTE MUT 9 y SAN BARTOLOMÉ ESQUINA Á LA ADMINISTRACIÓN DE CORREOS

En este establecimiento se venden vinos puros de Binisalem á 40 y 50 céntimos el litro servidos á domicilio.

Licores	Reales
Crema Rosa, botella.	10
Pipermit, id.	10
Curaçao, id.	10
Marsaquin, id.	10
Amer Picon, id.	15
Anisette, id.	10
Chartreuse, id.	40
Aguardientes	
Cognac Mastel ***	34
Idem Mastel **	32
Cognac leimón, botella	15
Ron Negrita	16
Idem escarchado	10
Idem corriente, botella litro	8
Ginebra Campana	9
Idem Caba lo.	8
Anís escarchado	10
Absente Panot fils	20
Anisado superior de Felanitx	7
Vinos	
Jerez Amoroso San Julián.	12
Idem corriente	10
Manzanilla o'brosa	12
Idem corriente	11
Raacio seco de 20 años premiado en la Exposición de París	8
Má aga seco negro	12
Idem idem blanco	11
Burdeos.	12
	1

Vapores trasatlánticos de F. Prats y C.ª

Saldrá de Barcelona fijamente el día 10 de abril para Puerto Rico, Habana y Cienfuegos con escala en Mayagüez, Ponce y Matanzas el vapor español

Puerto Rico

de 4,000 toneladas clasificado: 100 A 1 en el Lloyd. Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para CANARIAS

Para fletes y demás informes dirigirse á Sans, hermanos, Palma.

La carga deberá estar embrocada en el vapor del jueves 7.

Nodrizza Una de 23 años leche de 5 meses, desea encontrar criatura para criar en casa de sus Padres. Para informes, calle del Santo Crisó, núm. 4, en Palma. 2—2

Carretón. Se desea vender uno de cuatro asientos en buen estado. Darán razón en la Palma n.º 13, pral. 6—3

Para Mahón

Saldrá á la mayor brevedad el pailebot

ESPERANZA

Admitiendo carga á flete. Para informes y despacho, Bernardo Estela, Marina 62, frente al cuartel de Caballería.

Almoneda de muebles
 Carmen núm. 28, 2.º

Venta

Se desean vender dos casas, situadas en el caserío de la Soledad, de mediana capacidad, con corral y árboles frutales. Informarán en la taberna situada en el mismo caserío, calle de Fornari núm. 13. 6

Bazar Palmesano

Zapatería la más grande de Palma

DE

Font y Compañía

3 y 5—Plaza de Cort—3 y 5

Extraordinario surtido de calzado de todas clases. Calzado á medida corte especial. Botines desde 5 pesetas par.

No equivocarse

3 y 5—Plaza de Cort—3 y 5

Se alquila una casa de recreo situada en Portopí. Tiene todas las comodidades apetecibles, cochera, jardín, etcétera, etc. Para más informes calle de la Luz, 12, entresuelo.

Lecciones á domicilio

Un joven de buenas cualidades con el título de maestro elemental desea encontrar algunas clases particulares. Para informes dirigirse á esta Imprenta.